有人洗澡触电身亡 有人五楼火里逃生

出租屋内的意外如何休?

□法治报记者 陈颖婷

近日,某电视台报道了一则 "浴室玻璃门自爆割伤手"的新闻, 引发社会热议,相关话题一度登上 新浪微博热搜榜首。节目中, 当事 人小张讲述了自己租住的公寓浴室 玻璃门突然自爆、导致双手多处受 伤的一次经历,目前,他已花去医 药费8000多元。关于赔偿责任, 小张与物业公司未达成一致意见。

那么, 如果在出租房内发生意 外,究竟由谁来承担责任?记者从 浦东新区人民法院了解到,该院就 曾审理过两起类似案件。

租户洗澡时触电身亡 四方被判赔162万余元

2014年8月,从外地来沪打 工的小芳在租住的房屋内洗澡时,

因为邻屋漏电,她不幸触电意外身 亡。经检查,除了邻居家发生漏 电,出租房以及整幢大楼的用电保 护工作也存在重大缺陷。因此,小 芳的家人把出租屋房东、热水器生 产商、邻屋业主、物业公司、供电 公司一同告上法庭。

浦东法院经审理后认为,综合 相关事实及鉴定意见,可以确认邻 屋发生漏电,同时由于大楼接地线 断裂,才导致触电事故的发生。根 据侵权法相关规定, 各被告应当根 据在事故中的讨错各自承担责任。

出租屋没有安装漏电保护器 卫生间内的热水器存在漏电,房东 应承担相应赔偿责任。同时, 邻屋 未安装用电保护器,且案发时全楼 仅该房屋发生漏电, 与小芳的死亡 存在因果关系,邻屋业主应承担相 应责任。物业公司在履行物业服务 合同中, 没能发现位置明显的断裂 接地线,显然未尽职守,其对触电

事故存在过错。供电公司有责任对 接地线讲行维修养护, 却未及时维 修相关故障,也存在过错。另外,事 故发生时, 洗案电热水器的漏电电 流符合国家相关标准, 故可以判断 导致小芳触电死亡的电流并非电热 水器造成,厂商不应承担赔偿责任

据此,浦东法院作出一审判 决, 出租屋房东、邻屋业主、物业 公司、供电公司分别承担 10%、 20%、30%、40%赔偿责任, 共赔 偿原告损失 162 万余元。

楼房起火租户逃生受伤 出租方被判决担责六成

在另一起案件中,同样从外地 来沪打工的李先生租住在浦东一楼 房的五楼, 2015年6月, 该楼房 三楼电梯间起火, 火势蔓延至楼 上,李先生在逃生过程中从五楼窗 户翻至外阳台,不慎摔倒受伤。李 先生认为,事发楼房是某建材公司 承租后改建成公寓进行转租的,该 公司也是楼房的实际管理方, 其没 有对整幢楼房配备基本的消防设 施,灭火器等均已过期无法使用, 故起诉要求该公司赔偿医疗费、误 工费等费用共计26万余元。

浦东法院审理后认为, 火灾发 生与李先生受伤存在直接因果关 系, 起火场所是出租大楼公用部 位,属于该公司的管理范围。公司 擅自占用该位置来堆放诸多易燃物 品目未采取封闭措施, 应对火灾的 发生负相应责任。同时, 涉事楼房 属人员密集场所, 火灾发生后, 该 公司未及时报火警和组织人员撤 离, 李先生翻越的窗户又年久失 修,可见其疏于管理。综上,该公 司对事故发生应当承担主要责任。

就和户李先生而言, 火灾发生 时虽情况紧急,但其已在涉案房屋 中生活多年,对大楼通行状况应该 足够熟悉, 李先生如果能够选择更为 科学合理的逃生方式且尽到安全注意 义务, 亦可避免事故的发生。

据此, 浦东法院作出一审判决, 由作为出租方和管理人的建材公司对 租户李先生的合理损失承担 60%赔偿 责任,其余损失由李先生自负。

【法官说法】

出租房内发生事故的新闻时常见 诸报端, 如何保障租房居住的安全, 显然已成为全社会都在关注的一个问 题。租客在租赁房屋时,首先应当检 查房屋的安全性, 向房东详细了解房 屋内各项设施的正确使用方法、签订 正规租赁合同时也需将安全责任划分 清楚。对于出租屋内发生的事故、如 果是因租客个人原因或第三方原因造 成的, 由租客或有过错的第三方承担 责任: 因房屋本身的问题或者房东管 理房屋问题导致的事故、房东也需要 承扣相应的责任

自家房屋拆迁款被丈夫挪用买房

房子还登记在丈夫与公公名下

□见习记者 翟梦丽

沈文的丈夫张金瞒着妻子,将 妻子的拆迁补偿款用于买房,并将 房屋登记在自己与父亲张强名下 沈文与张金离婚时张金也并未透露 这一房产, 直到张金去世后沈文才 发现这件事。目前, 徐汇区人民法 院宙理此案, 判决张金赠与张强购 房款的行为无效;张强于本判决生 效之日起 10 日内返还沈文 22.75

丈夫私下挪用拆迁款购房

沈文与张金原为夫妻关系,婚 后育有一子。2007 年 8 月 13 日两 人协议离婚。2019年张金因故去 世, 沈文在整理张金遗物时发现张 金于 2005 年 10 月擅自用家庭拆迁 屋,并将该房产登记在其与其父亲 张强名下。沈文诉至徐汇法院, 认 为张金擅自处分夫妻共同财产无法 律依据,张金与被告之间赠与行为 应无效,并要求被告返还原告购房

款 23 万元,赔偿原告房屋差价

庭审中, 沈文表示张金购买房 屋的钱款来源系来自自家房屋动迁 补偿。2005年9月发放动迁款时沈 文及其父母委托张金领取, 共计 108 万元,张金留下 48 万元,其余 均汇给了沈文父母,有2005年9月 份张金存人名下交诵银行账户 108 万元的交通银行回单作为证据。沈 文一直以为这 48 万元是张金用于 做生意及家庭开支, 没想到他意用

被告张强辩称,张金购买房屋 的钱是他 2002 年在苏州做苗圃生 意赚回来的,约120万元,分几次 以现金方式给了自己,这笔钱与沈 文家拆迁赔偿款无关。

法院:公公返还22.75万元

法院认为, 夫妻对共同所有的 财产有平等的处理权。非因日常生 活需要对夫妻共同财产做重要处理 决定的, 夫妻双方应平等协商。张 金在其与原告沈文婚姻存续期间

内, 未经原告同意, 将共同获得的 拆迁款赠与被告购买房屋,侵害了 原告的权利。且沈文与张金离婚协 议中明确"储蓄款、有价证券等全 部归女方和儿子所有。

被告辩称张金所出购房款系来 源于其收入,但未提供如此大额收 入的证据, 而原告提供的 108 万元 存款记录与其所述款项来源于拆迁 补偿款能印证, 故对被告该辩称, 法院无法采信。因此,原告作为夫 妻财产的共有人要求确认赠与行为 无效,被告返还钱款,于法有据, 法院予以支持, 但购房款总额为 45.5 万元,相应金额法院将依法调 整。另原告沈文主张系赠与购房款 无效, 其要求以房屋增长价值让被 告赔偿损失, 于法无据。

综上, 法院判决张金赠与张强 购房款的行为无效; 张强于本判决 生效之日起 10 日内返还沈文 22.75 万元。如果未按本判决指定的期间 履行给付金钱义务, 应当依照相关 法律规定,加倍支付迟延履行期间 的债务利息。

苗的态度显得尤为关键。她明确表

示,不愿随爸爸阿冬共同生活,妈

妈燕燕对她很好,能够在学习、生

活上关心自己,希望能随妈妈共同

(文中人物均为化名)

在柬埔寨被人绑架借赎金230元?

女研究生深陷情感泥沼 先后被骗15万元

□记者 胡蝶飞 通讯员 葛天天

本报讯 女研究生谢某在和男 友刘某短暂的恋爱当中, 在刘某五 花八门的套路下, 向刘某共计转账 多达 15 万元,而换来的结果,却 是人财两空。近日, 经青浦区人民 检察院提起公诉, 刘某犯诈骗罪, 被判处有期徒刑7年,并处罚金7

2020年5月,谢某在微信群 里认识了刘某,6月份,刘某称自 己在柬埔寨被人绑架了,向谢某借 230元, 起初说是赎金, 后来又说 是洮出来吃饭……

还有一次, 刘某向谢某表示自 己之前还钱是抵押了自己的车子, 而现在车子出现问题,由于对方看 到了刘某朋友圈里的转账截图, 现 在要找谢某麻烦,只要谢某能再转 给他5万元,凭借转账截图就能向 对方说明谢某是无辜的。单纯的谢

某听信了他的话,可钱到账了之 后,刘某并未立刻归还,而是声称 银行卡操作异常, 无法转账

这些令人目瞪口呆的借钱理由 只是刘某众多借口中的一部分, 在 半年内, 刘某用了无数的方法手段 来骗取钱财:发朋友圈自杀来骗取 同情,之后继续要钱;定好还款日 期当面还钱,见了面却甜言蜜语推 脱说钱已经借给了朋友……刘某甚 至还想出了一招叫"流水持平" 即谎称由于两人资金往来频繁,所 以银行规定卡里金额必须相等. 反 反复复到最后, 谢某不仅颗粒无 收,反被套进去14万元。到最后, 谢某发现自己的微信已经被刘某删 除了, 走投无路之下, 才到派出所

检察机关认为,被告人刘某以 非法占有为目的,采用虚构事实,隐 瞒真相的方式骗取他人钱财,数额 巨大,应以诈骗罪追究其刑事责任。

猫粮评测自媒体"怼天怼地"

侵害名誉权被判赔5万元

□见习记者 谢钱钱 通讯员 肖光亮

本报讯 猫粮测评公众号怼天 怼地,"虚标狗""趁火打劫"等 言论使得猫粮公司将其诉上法庭。 自媒体言论表达是否具有边界? 日 前,上海市第二中级人民法院审理 了这起名誉侵权纠纷案。

公众号"老阳"以狗粮猫粮评 测为主。2017年至2019年. 阳"上发布了3篇评论文章,以 《说好只骗 250, 怎么他喵的还索 命?》等作为标题,对信元公司的 猫粮产品进行评价,大量使用了如 "虚标狗、死骗子、趁火打劫、无 良商家" 等具有侮辱性的词语和表 情句. 3 篇文章累计阅读量超过 10 万人次。信元公司认为,作为该公 众号的注册及运营主体, 京财公司 上述文章存在大量侮辱、贬损、诋 毁内容, 使公司的名誉受到严重损

害,将其诉上法庭。 审法院判决公众号"老阳" 侵害了信元公司名誉权。案件经一 审来到上海二中院。

上海二中院认为, 京财公司将 信元公司的相关产品委托专业检测 机构进行了检测, 结果显示外包装 上的注明与检测结果并不符, 此节 测评意见并不构成捏造事实, 但文 童据此作出"只够、必然、没卵 用"等强烈确定、夸张的结论性用 词,并未提供相应的依据,易造成 公众的误解。同时, 文章中还引用 了大量具有侮辱性的词语和表情 包。3 篇文章累计阅读量已超 10 万人次,影响范围较大,足以使普 通公众对信元公司及其产品产生负 面评价,对信元公司的声誉造成了 不良影响。京财公司对文章相关用 语未作规范处理, 亦未尽到审慎的 审核义务,使信元公司的商誉受到 损害, 其行为应依法认定为侵害名 誉权的侵权行为。

综上, 法院维持一审判决, 支 持信元公司的诉请,并酌定合理损 失5万元。

码:92310113MAILIAQL85, 声明作 上海市金山区强韧理发店遗 营业执照正副本, 统一社会信用 码 91310113MAIGM89K64, 声明作废上海窗床实业中原风公司遗失银行并户许可证。核准号记了遗失银行并户许可证。核准号:J2900127176902。声明作废上海市奉贤区南桥镇齐济食品商店遗失营业执照正副本、注册是13102966 上海嘉同网络科技有限公司遗失营业热照正副本,统一社会信用代码:91310107MAIG0BH60Y,声明作废上海市浦东新区康桥镇张卫锋餐 JY23101155139827, 声明作版 上海青石物流有限公司遗失财 专用章,声明作废 上海青鹏物流有限公司沪 1838, 沪D29643, 沪ES9618; 上海

连 (大) 上海衛道光电仪器有限公司遗失 公章 壹 枚 , 声明作废。 上海伊瓦建筑工程有限公司遗失财务专用章、法人章各章枚,声明作废。

海台仁房地产营销策划有限

股东公共发展市100万元,特司克尔 万元减至人工,在100万元,特司公公公 万元减至人为全本的原元。100万元,特司2000万元 上海亚亚州货币200万元,限6元2000万元,上海定并用货币200万元,限6元6元,1000万元,股6元,1000万元,收2至,1000万元,10000万元,1000万元,1000万元,1000万元,1000万元,1000万元,1000万元,1000万元,1000万元,1000 元减至人民币700万元,特此公告 伊登(上海)国际贸易有限公司经 东决定注册资本由原人民币2000

プロ60063、プロ61016、 プロ181323、芦り161376、 戸り181820、戸り14052、 戸り17066、戸りK6901、 戸り12628、戸り14058、 戸り180615、戸りR9773。 戸日86098、戸日8508。 戸日8930、戸月9691柱。 戸日8930、戸月9691柱。

专业办理各类登报 随宽 遗失声明 注销公告 修规 减资公告 各类公告 刊登热线: 59741361 13764257378 微信同号

注册资本由4347.8261万元 519900元,请债权人自本公告刊 起45日内向本公司提出清偿债务 提供相应的担保请求,特此公

父母争夺抚养权各执一词 女童态度成关键

法院判决抚养权变更重回母亲怀抱

□记者 夏天

本报讯 昨天是"国际女童 日"。近日在杨浦区人民法院, 对离异父母围绕女儿抚养权变更的 纠纷, 最终因当事女童的意志一锤 定音, 法院判决其重同母亲怀抱, 也体现了人民法院关注未成年人保 护、以儿童利益最大化为原则的审

原告燕燕和被告阿冬原是夫 妻,2005年10月生育一女苗苗。 2014年12月5日,双方经法院调 解离婚, 苗苗随父亲阿冬共同生 活, 母亲燕燕自 2014 年 12 月起按 月给付孩子抚养费 300 元, 至孩子 年满 18 周岁止。自 2014 年 12 月 起,原告燕燕每月固定时间至被告

此后, 燕燕向法院起诉要求变

更抚养关系。燕燕认为,孩子随父 亲阿冬共同生活期间, 阿冬对孩子 很少关心,经常打骂孩子,严重影 响了孩子身心健康。2015年5月 起, 阿冬阻止自己探视孩子。现自 己已再婚, 购买了一套房屋, 也有 稳定工作,有能力抚养孩子。她诉 请法院判令女儿苗苗由其抚养,被 告阿冬按月支付孩子抚养费 500 元,至苗苗年满18周岁止

被告阿冬认为, 离婚后其一直 配合燕燕行使探视的权利,但 2015年5月后,燕燕不愿再探望 孩子,并中断了抚养费的支付。自 己也有稳定工作, 在生活上关心照 顾孩子。而燕燕是为了早日拿到离 婚诉讼中的房屋折价款,才把孩子 当做筹码进行挟持,因此不同意燕

对于生父母各执一词, 女儿苗

法院经审理认为,本案中,原、 被告离婚后,孩子苗苗随被告阿冬 共同生活,现苗苗明确表示要求随 原告燕燕共同生活。考虑到涉案双 方均无不利子女健康成长的因素, 实现未成年人利益最大化原则,法 院认为应尊重未成年人的意愿,苗 苗随原告燕燕共同生活更为话官。

生效裁判最终确定: 燕燕、阿 冬所生之女苗苗随燕燕共同生活, 阿冬自 2016 年 4 月起每月支付苗 苗抚养费 500 元, 至苗苗年满 18 周岁止。阿冬每月可探望苗苗4

(文中人物均为化名)